

舌尖美滋滋 脸上乐滋滋

## 一道“茶香肉”小厨变大师

本报记者 杨珮珊



自获得信宜市“粤菜师傅”比赛一等奖,平塘镇的“茶香肉”名声大振,吸引各地食客慕名而来。这道远近闻名的佳肴,出自张汉泉之手——一位以赤诚的热情烹煮着新鲜风味的信宜名厨。得益于“粤菜师傅”工程,张汉泉的致富道路越走越宽。他的故事,也是我市“粤菜师傅”成长和发展的生动写照。

### 粤菜师傅 高凉好菜

“茶香肉”走红 “粤菜师傅”大赛好成绩 带来好生意

自实施“粤菜师傅”工程以来,我市通过开办粤菜烹饪培训班、创业补贴等,帮助劳动者掌握粤菜烹饪技能,以技能提升促进就业创业、带动收入增长,用勤劳双手创造更加美好的生活。在学到基本的粤菜烹饪技术基础上,学员充分结合当地的特色食材,开发出不同的新菜式,丰富菜品,改善口味,烹出特色,让“舌尖”开启乡村振兴的新路。

2019年,酒店老板兼厨师张汉泉参加了信宜首期“粤菜师傅”培训班,并凭“茶香肉”获得信宜市“粤菜师傅”比赛一等奖,“茶香肉”一炮打响。“茶香肉”也

是平塘镇结合“粤菜师傅”工程推出的“一镇一特色菜”,随着云茂高速的开通,来自五湖四海的食客纷至沓来。

张汉泉介绍说:“制作‘茶香肉’这道菜工多费时,考验厨师的用心和耐心。用料方面,要选用铁观音新茶,保证烹饪后茶叶的翠绿;选用本地土猪排骨处的五花肉,这里的肉肥瘦相间,吃起来口感更佳。用时方面,将提前准备好的茶叶和五花肉等材料,通过蒸、焖、炸、炒4个步骤,经大约2小时的烹饪,一份色香味俱全的‘茶香肉’便呈现在桌上。”

鲜美入味的五花肉,伴随着一丝恰到好处的茶香,不免让人沉醉其中……张汉泉告诉记者,既有外地专程来尝鲜的食客,也有来了一次又一次的回头客,大家的称赞与支持,令他常有一种身为厨师的幸福感。“许多人都认可我们这个菜,最多的时候一天可卖出50、60份,平时也有20、30份。我们饭店是‘茶香

肉’一个菜,年售额都有差不多30万元。”言语之中满是自豪。

增收有新路 “粤菜师傅”工程助乡亲们朝着美好生活迈大步

像张汉泉一样通过“粤菜师傅”工程受益的人还有很多。曾是贫困户的信宜市平塘镇南南村村民许金,也尝到了“粤菜师傅”工程的红利。许金曾试过做烧腊生意,但因厨艺不精,并未得到消费者的青睐。经“粤菜师傅”工程培训后,他的厨艺日益倍增,从调味、火候、选材等环节学习到卤水技术。如今,许金实现自主创业,烧腊生意渐有起色,收入水平得到了提高。

记者了解到,我市以“粤菜师傅+”为纽带,一批批特色食材被发掘,一条条乡村美食旅游线路获开发,有力助推乡村产业兴旺。越来越多的城市居民利用周末和节假日,走进乡村放松心情,爬山摘果和呼吸新鲜空气,领略粤菜的美味和



张汉泉获得信宜市“粤菜师傅”比赛一等奖。

快乐。以平塘镇为例,不少食客喜欢到马安山万亩竹海,看山间云雾缭绕、千层绿浪,抚平心中的疲惫与不安,感受着人间美好。

接下来,我市将继续深入实施“粤菜师傅”工程,拓宽就业创业渠道,不断壮大粤菜烹饪技

术人才队伍,挖潜各地本土特色菜品和烹饪技巧,讲好高凉菜故事,打造高凉菜品牌。同时,借“粤菜师傅”工程的东风,我市架起一三产业融合的桥梁,做好“文旅旅”文章,串起舌尖上的产业链,多元化发展助力乡村振兴。

## 爱心驿站 免费茶水润人心

■记者 张伍 通讯员 黄诒高 冯章

本报讯 在高州市城区的潘州公园里,有一个爱心驿站,周末和节假日时间向有需要的市民提供免费茶水,受到市民的广泛好评。

从潘州公园正门进去,一眼就看到位于右前方的这个爱心驿站。驿站正面的最上方赫然写着“好心高凉志愿服务站”,其下面的LED屏上的“传承雷锋精神,共建文明高州”的标语引人注目,窗边挂着一个白底黑字的“免费茶水”牌子。

昨日下午,记者在现场看到,不时有在公园里散步、跳舞或进行其他运动的市民前去领取茶水喝。其中,一位穿灰色衬衫的阿婆背着红色小挎包,轻步走到驿站的窗前。正在值班的志愿者则热情地端起早就准备好的茶水递过来,很有礼貌地说:“阿婆,请您喝水!”阿婆接过水,笑眯眯地一边喝,一边赞叹说:“有免费水喝,真方便!”不久,又有一位小朋友拉着妈妈的手,快活地走到驿站前,说:“我要喝水。”当天在这里带队的车同学告诉记者,在这里做志愿服务的大多是在校学生,他们是“春晖志愿者协会”的校园分队队员,人数过千,不少人的志愿时间高达几百小时。她表示,做志愿活动,很快乐。

## 电白汉山学校举行新生集训结营仪式 打磨闪亮青春 淬火灿烂人生

■记者 柯小瑛 通讯员 邓伟雄

本报讯 龙腾虎跃秋风劲,又是沙场点兵时。前日,电白汉山学校2022级新生集训结营仪式在该校娱乐中心举行,这是为期4天的新生入营集训活动最激动人心的时刻。

结营仪式上,学员们组成一个个整齐划一的方阵,踏着整齐的步伐,昂首阔步依次走过主席台前接受检阅。立正、左右转、敬礼、跑操……动作虽简单,却饱含了同学们无数次训练的艰辛。目光坚毅,步伐坚定,一招一式,都是青春飞扬的激情和勇气。虽然只有短短4天的时间,但是却让这些稚气未脱的孩子,颇具军人的风采。学员们意气风发的精神面貌,整齐划一的队列赢得了大家的阵阵掌声。汇报表演结束后,校领导为获奖连队及个人颁发奖状。

集训不只是训练队列,做做动作,更是军纪、军容的展现,意志、信念的锻造;集训不只是钢铁般的严明纪律,更有规范的生活节奏和精心的情感关怀;集训不只是汗流浹背的刻苦与磨砺,更有责任担当和家国情怀的塑造与培养。据悉,多年来,汉山学子们一直把在集训中养成的好习惯、好纪律、好作风保持下去,不负青春、砥砺前行、奋力拼搏,成人成才,做汉山的优秀儿女,成为粤西大地的骄傲,让汉山传奇持续书写。

广东汉山集团有限公司董事长黄德明为集训作总结报告,他对出色完成了集训任务的全体新生表示祝贺,祝贺他们在教官们的精心指导下,成功地完成了为期4天的集训任务,展示出良好的精神风貌,不仅在集训中取得的优异成绩,还学到了军人钢铁般的意志和严密的组织纪律,养成了良好的行为规范,更培养了优秀的团队精神。

## 电白法院

# 三小时成功协助外地法院异地执行

■文/图 记者 周燕红 通讯员 陆羽祺

本报讯 “特别感谢你们,在那么短的时间内就扣押了涉案车辆,效率很高!”日前,一宗民间借贷纠纷的申请执行人夏某,委托谢某将一面“出警神速 便民高效 热情服务”的锦旗送到电白法院执行干警手中(如图),为干警尽职尽责的工作态度点赞。原来,在8月23日,电白法院协助高明法院成功扣押一辆涉案车辆,获得了高明法院和申请执行人的一致好评。

8月23日12时,电白法院执行局收到高明法院执行局的紧急委托执行函,请求电白法院协助扣押被执行人名下车辆。接到委托执行函后,电白法院执行局立即召集强制执行组的干警配合执

行,积极联系,安排部署。当日下午2点30分,电白法院根据高明法院提供的线索初步确定车辆位置在电白区某商场后,迅速组织4名执行干警集中出发。

驱车途中,执行干警时刻与委托方保持联系,发现该车辆正在不断移动。根据委托方实时提供的车辆定位线索,执行干警灵活变换路线,即使车辆已驶出电白法院辖区也依然继续追踪,最后锁定车辆位置在茂南区某公园。执行干警当即兵分两路,在区域内展开排查,终于在公园内某基地发现涉案车辆,并在第一时间开展布控,对车辆信息进行核对。

扣押过程中,执行干警发现车辆使用者是第三方而非被执行人,于是将具体情况如实说明,

耐心劝导其配合执行工作。经过执行干警的释法说理,第三方使用者表示愿意配合扣押工作。执行干警顺利扣押涉案车辆,并将该车辆开回电白法院停放。

8月26日,电白法院在查验交车材料、核实人员身份后,将扣押的车辆交付高明法院指定的交接人员谢某。谢某在检查车辆情况正常后接收车辆,并将锦旗赠予电白法院强制执行组。

据了解,电白法院始终坚持“执行不分家”的工作原则,积极协助外地法院执行工作,有效缓解了异地执行压力,共同维护了司法权威。此次电白法院协助扣车行动在三小时内取得了圆满成功,充分展现了法院干警良好的执行风貌和扎实的业务水平。



总冠名单位: **嘉豪轩**  
JIA HAO XUAN

# 茂名市首届 2022年8月—9月

# “高凉菜大师”评选

指导单位: 茂名市高凉菜系品牌建设领导小组办公室 茂名市高凉菜系研究院联盟  
 主办单位: 茂名市人力资源和社会保障局 茂名市市场监督管理局 茂名市商务局  
 茂名市文化广电旅游体育局 茂名市总工会  
 协办单位: 茂名日报社 各区(县级市)人民政府 各经济功能区管委会  
 茂名市食品行业协会  
 承办单位: 茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻中心  
 总冠名单位: 茂名市嘉豪轩食品有限公司

参赛对象:  
 茂名市内从事餐饮行业的个人。参赛者必须年满18周岁,遵守国家有关法律法规,具有良好的职业道德,爱岗敬业,锐意进取。

报名方式:  
 采取个人自荐和组织推荐的方式报名参赛。

- 1.茂名市各区(县级市)、经济功能区人社部门负责当地参赛选手的推荐与组织报名、资格审核工作。
- 2.参赛者需填写报名表(见附件)并连同参赛相关资料提交到当地人社部门。每人可报3个代表菜式。
- 3.报名资料提交邮箱: mmrsglcn@163.com

联系人: 谢女士18127700288 钟生13702862000  
 4.报名截止日期: 2022年9月5日

扫码了解详情

深入推进“粤菜师傅”工程 全面打响高凉菜系品牌